

# Колхозная ПРАВДА

Год издания 15-й

Орган Бутурлинского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий с 15 по 21 ноября 1944 г.)

### Засыпать и сохранить семена — долг каждого руководителя

Качественные семена — залог хорошего урожая. О засыпке семян высокого качества руководители коллективных хозяйств должны позаботиться уже сейчас.

Только нерадивые хозяева не принимают своевременно мер к обмолоту семенных участков, а подчас уже обмолоченное зерно используется не по назначению. Недопустимо затанули обмолот колхозы «Двигатель революции», «Новый путь», имени Ленина (Князь-Дукьяново) и другие. Не все колхозы приступили к сортировке семян. Неудовлетворительно проходит и вытирание семенников трав. Райзо и МТС отстранялись от руководства обмолотом, не приняв должных мер к исправлению недостатков отстающих колхозов. Не занимались этими вопросами и первичные партийные организации. Все это привело к тому, что семян в районе засыпано лишь половина.

Богатый урожай этого года, снятый с семенных участков, нужно использовать исключительно для посева будущего года. Необходимо своевременно обмолотить семенное зерно, тщательно очистить и просортировать. После сушки зерно, доведенное до установленных кондиций, засыпать в заранее подготовленные хранилища. Помещения для засыпки семян хорошо подготовить и просушить.

В отдельных колхозах зерна с семенных участков будет недостаточно для посева. Дополнительную засыпку семенных фондов можно произвести после сдачи хлеба государству, используя при этом лучшее зерно.

Опыт прошлого года говорит о том, что отдельные руководители колхозов, как например председатель колхоза «Красная волна» т. Глебанов, допустили расходование семенного фонда на другие нужды. В этом году мы имеем факты хищения семенного материала. Чтобы предупредить хищения и разбазаривание семян, необходимо установить хорошую охрану амбаров с семенным фондом из честных, проверенных колхозников. За хищение и порчу семян сурово наказывать.

Бюро райкома ВКП(б) обязало руководителей колхозов, сельсоветов, секретарей парторганизаций и директоров МТС закончить обмолот зернобобовых до 25 ноября и вытирание семенников многолетних трав до 1 декабря с. г. До 28 ноября зав. райзо т. Строганов поручено организовать в колхозах переделку семенного зерна и сдать его по акту председателю колхоза, счетоводу и кладовщику.

Наша работа по засыпке семенных фондов должна свестись к тому, чтобы весной ни один колхоз не был без необходимого количества семян, чтобы ни один гектар не остался пустым.

Широкой известностью на Краснознаменной Балтике пользуется летчик-истребитель Герой Советского Союза гвардии майор Василий Федорович Голубев. С начала войны он совершил 556 боевых вылетов и лично сбил 39 немецких самолетов. Храбрый сталинский сокол летает на истребителе «Лавочкин-3», приобретенном земляками героя — колхозниками Волховского района, Ленинградской области. Недавно В. Голубев проезжал в Москву, где ему был вручен орден «Британской империи» IV степени, которым отважного летчика в числе других воинов Красной Армии наградил король Великобритании Георг VI.

На снимке: Герой Советского Союза гвардии майор В. Ф. Голубев.



### Поможем водрузить над Берлином знамя победы

Доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции вызвал в колхозах Смагинского сельсовета огромный патристический подъем.

В ответ на призыв товарища Сталина — в кратчайший срок сокрушить гитлеровскую Германию — колхозники и колхозницы взяли на себя новые обязательства: до 20 декабря хорошо подготовиться к весенне-посевной, отремонтировать плуга, сельскохозяйственный инвентарь, выполнить финан.

Колхоз «Строитель» т. Потанин М. И. обязуется содержать всех лошадей не ниже

средней упитанности, беречь корма, ликвидировать абортированные конематки и сохранить всех жеребят, полученных от конематок в 1944—45 г.г. Доярка того же колхоза т. Выборнова Е. дала слово сохранить весь молодняк, полученный в 1944—45 г. г. и содержать его в хорошей упитанности.

Колхозники и колхозницы Смагинского сельсовета полны горячего стремления всемерно помочь родной Красной Армии в выполнении исторических задач — добить немецкого зверя в его собственном логове и водрузить над Берлином знамя победы.

М. Пушкин, председатель сельсовета.

### Мудрые слова вождя укрепили веру в победу

С чувством глубокой радости колхозники и колхозницы сельхозартели «Большевик» (Иржино) слушали доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина. Мудрые слова вождя воодушевили на самоотверженный труд и еще более укрепили веру в близкую победу нашего правого дела.

В ответ на исторический доклад

### Наумовские учителя изучают приказ и доклад товарища Сталина

Учителя и ученики Наумовской средней школы с большим воодушевлением изучают приказ и доклад товарища Сталина, посвященные 27-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции.

Каждый из нас глубоко изучил доклад вождя, законспектировав его, а затем на учительских собраниях мы провели коллективное собеседование.

Педагоги проводят собеседования по докладу и приказу товарища Сталина на классных и комсомольских собраниях, на пионерских сборах, родительских собраниях и среди колхозной массы.

На доклад и приказ вождя

колхозники решили сдать в фонд Победы 35 цент. зерна.

В знак благодарности Красной Армии за успехи на фронтах Отечественной войны колхозники и колхозницы сельхозартели «Бултура» сдали в фонд Победы 128 цент. хлеба.

М. Чичков, председатель Крутецкого сельсовета.

На острове Саремо (Эзель) наши войска после мощных ударов артиллерии, прорвали сильно укрепленную оборону противника в узкой части южной оконечности острова и, развивая наступление, с упорными боями овладели рядом населенных пунктов. В исходе 21 ноября в руках противника оставался небольшой плацдарм до 7 км. в глубину.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота 19 ноября нанесла удар по кораблям противника у южной оконечности острова Саремо (Эзель). Потоплены два неприятельских миноносца и два сторожевых корабля, повреждены три тральщика, один сторожевой корабль и одна быстроходная десантная баржа.

В Венгрии наши войска с боями продолжали продвигаться вперед. Сосредоточив в районе города Йеберень крупные силы пехоты и танков, противник оказывал упорное сопротивление. Советские части совершили обходный маневр, предприняли решительную атаку и в результате уличного боя 15 ноября овладели городом и железнодорожной станцией Йеберень. Ожесточенные бои произошли на подступах к городу Йсароксалаш. Немцы, обороняя этот город, бросили на поддержку своей пехоты значительное число танков и самоходных орудий. Наши гвардейские стрелковые части, поддержанные артиллерией и танками, сломили сопротивление немцев и ворвались в Йсароксалаш. В исходе дня советские войска овладели городом. Развивая успех, части Н-ского соединения выбили гитлеровцев из узловой железно-

дорной станции Валушдьерк на магистрали Будапешт—Мишкоц. Захвачено несколько железнодорожных эшелонов и складов с боеприпасами, продовольствием и военным имуществом. В последующие дни наши войска заняли город и железнодорожный узел Фюзешабонь, расположенный на магистрали Будапешт—Мишкоц, город и железнодорожную станцию Дьендеш — важные опорные пункты обороны противника. В боях за город Дьендеш истреблено свыше двух батальонов вражеской пехоты, сожжено и подбито 8 танков и самоходных орудий. На другом участке наши бойцы захватили крупные склады противника с боеприпасами. На складах оказалось до 70.000 снарядов и 45.000 мин.

В боях с 14 по 20 ноября на территории Венгрии наши войска взяли в плен 4.220 немецких и венгерских солдат и офицеров. Таким образом с 8 по 20 ноября в боях на территории Венгрии нашими войсками взято в плен 11.920 немецких и венгерских солдат и офицеров.

Болгарские войска, действуя против немцев совместно с Югославскими войсками, с боем овладели на территории Югославии городом и железнодорожным узлом Скопле.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За время с 14 по 20 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 137 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 131 самолет противника.

### Бутурлинцы на фронтах

## Отечественной войны

### Письмо гвардейца

Командование и партийная организация Н-ской Гвардейской части благодарит Бутурлинский РК ВКП(б) за воспитание и преданность делу партии Ленина — Сталина и Родие бывшего вашего воспитанника партии Шурыгина Евстафия Яковлевича, ныне находящегося в нашей гвардейской части.

Выполняя исторический приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза тов. Сталина наша доблестная Красная Армия твердо и уверенно

идет к победе. Наша часть так же ведет сейчас борьбу против немецко-фашистских захватчиков.

Тов. Шурыгин в уничтожении немецких танков проявил себя мужественным, храбрым и находчивым воином. За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками т. Шурыгин Е.Я. отмечен правительственной наградой — медалью «За отвагу».

С боевым гвардейским приветом М. С. Балдырев.

### ФРОНТОВАЯ ЗАПИСКА

Любимые, пишу три слова — Привет гвардейский всем вам мой. А завтра снова на рассвете Гвардейский полк уходит в бой.

Война от края и до края, пылает Родина в огне. Моя открытка фронтовая. Всем вам напомнит обо мне.

Я ранен был в бою осенью. Хоть нездоров, а в бой вернусь.

Дорогие земляки! Трудитесь так, как трудятся на фронте.

Я находился на фронте с 17 августа, но уже уничтожил много немцев. В последнем бою, где я был ранен, наш взвод уничтожил до 50 фрицев. Лично я убил двоих и одного пленил.

Теперь за подвиги под Ригой Ношу я орден боевой.

Пока живой и сердце бьется Любовь и к Родине храню, Как славу громкую гвардейца Штыком добытую в бою.

Меня на фронт вы провожали. Спокойны будьте за меня. Враги не сломят нашей силы, Крепка советская броня.

Любимые, пишу три слова — Привет сердечный всем вам мой.

Дорогие земляки! Трудитесь, не зная усталости, во имя победы, а она близка.

Привет от земляка д. Бетарша, гвардии сержанта

Маслова В. И. Полевая почта 02974.

## Готовьтесь к смотру самодеятельности

Много внимания уделяют партия и правительство развитию художественной самодеятельности. Участники и руководители художественной самодеятельности являются носителями культуры. Их долг — оправдать исключительно заботливое отношение к себе серьезным подходом ко всей работе в этой области, в частности к работе над репертуаром. Тщательная, углубленная работа над ролью, над исполнением песни, танца и т. д. — залог высокой культуры участников самодеятельности.

Районные и сельские партийные и комсомольские организации, председатели сельсоветов и колхозов, политпросветработники должны создать все условия для нормальной деятельности кружков. Нужно помнить, что художественная самодеятельность — одно из звеньев агитационно-пропагандистской работы.

Особое внимание следует уделять репертуару, созданному на местном материале. Отразить в художественной форме трудовые подвиги передовиков сельского хозяйства, знатных людей колхоза и сельсовета, едкой насмешкой беспощадно бичевать лодырей, прогульщиков, дезорганизаторов колхозного производства.

Прошлогодний смотр художественной самодеятельности показал, что наибольшей популярностью пользуются хоры русской народной песни. Это явление очень отрадное. Руководители изб-читален, колхозных клубов, домов культуры должны всячески поощрять возникновение русских народных хоров, содействовать их развитию. Особенно ценно, чтобы вновь организованные русские хоры включали в свой репертуар старинную песню, бытующую в данном районе, хороводную песню, которая украсит репертуар наших хоров.

Мало уделяется внимания созданию оркестров народных инструментов и танцевальных коллективов. До войны количество оркестров и хореографических кружков было значительно больше, чем сейчас. Балалайка, гитара, баян должны стать распространенными инструментами на сцене изб-читален, как у солистов, так и в ансамблях. Очень мало еще работают на селе хореографические коллективы. Танцевальное искусство на смотре было представлено, в основном, солистами. Это говорит о том, что многие превосходные русские танцы незаслуженно преданы забвению. Создание хоров русской народной песни, оркестров народных инструментов и танцевальных коллективов — дело первостепенной важности.

Несмотря на все трудности военного времени, народное творчество продолжает бить ключом. Необходимо всячески поддерживать и оживлять его.

Скоро в нашем районе будет проходить смотр художественной самодеятельности. Наша задача провести подготовку и самый смотр так, чтобы вновь организованные коллективы закрепить и на будущее, оказать им всемерную помощь. Для этой цели привлечь комсомольские и общественные организации села, которые под руководством парторганизаций и советов справятся с этой задачей.

Бойчится война. Враг будет разбит. Участники художественной самодеятельности смогут сказать, что в суровые дни войны они средствами художественного воздействия приняли участие в общей борьбе советского народа — разгроме гитлеровской Германии.

**А. Черепинова, политпросветинспектор.**

## Безответственный руководитель

Наступила зимовка скота. Однако председатель колхоза «Красная волна» т. Глебанов не позаботился о своевременном ремонте животноводческих помещений. Ковчьи дворы раскрыты, не застеклены, помещения не промазаны. В стойлах на полтора метра навеса, подстилка не сменяется. В таких помещениях и был размещен скот на зимовку. Тов. Глебанов не проявляет должной заботы о коне и варварское отношение ездовых лошадей остается безнаказанным.

Плохо заботятся о коне и сами конюхи, особенно конюх Лисова. 19 ноября без разрешения бригадира и председателя колхоза ушла на базар конюх 1-й бригады. В результате такого отношения к животным конь имеет кажесреднюю упитанность.

Скот на зиму не обеспечен кормами, а в поле осталось не скошено 10 га чины. Обруа не закреплена за лошадьми. Все это говорит о том, что председатель колхоза тов. Глебанов безответственно относится к зимнему содержанию скота, к его эксплуатации и уходу.

План животноводства колхоз «Красная волна» не выполнил по всем видам скота и птицы, кроме овец. Бюро РК ВКЦ(б) обязало т. Глебанова в кратчайший срок выправить положение по животноводству и укомплектовать фермы.

**Н. Морскова.**

## Международный обзор

Нападение Красная Армия выбросив немецких захватчиков из пределов Советской страны, поставила гитлеровскую Германию перед катастрофой. Советские воины спасли Европу от фашистских погромщиков. Красная Армия помогает теперь народам Польши, Югославии, Чехословакии разорвать цепи фашистского рабства и восстановить их свободу и независимость» (И. Сталин). Вся мировая печать отмечает эти исторические заслуги советского народа.

Идет дружное сплочение демократических стран объединившихся против общего врага.

В то время как Красная Армия продолжает продвигаться вперед в Венгрии и подошла к южным границам Чехословакии, наши союзники также одержали ряд успехов на Западе. Они начали активные действия на всем протяжении фронта, от Северного моря до швейцарской границы. Идет наступление севернее и южнее города Аахена по направлению к Кельну. Очищен от врага город Гейденкирхен и занято еще несколько других населенных пунктов на германской территории. Южнее союзники подошли и окружили немецкие войска во французской крепости Мец. К северу от франко-швей-

царской границы союзные войска вышли к крепости Вельфора и приближаются к реке Рейн. В этом районе французскими частями взята в плен рота немецких солдат. Все она оказалась глухою. Таковы новые резервы Гитлера, которые он наскреб в порядке сверхтотальной мобилизации.

На днях английские бомбардировщики потопили у берегов Северной Норвегии немецкий линейный корабль «Тирпиц». Это был самый большой корабль немецкого флота.

В Германии усиливается беспokoйство и страх перед грядущими событиями. Гестапо продолжает массовые аресты. Казнен бывший начальник транспортной службы германской армии генерал Фромм. Немецко-фашистские газеты расточают угрозы против всех пораженцев и паникеров. Повидимому число этих людей, переставших верить Гитлеру и его банде, непрерывно увеличивается.

Перед предстоящим генеральным штурмом гитлеровской Германии чувствуется беспокойство в фашистской берлоге. Преступники чувствуют, что приближается час расплаты за все их злодеяния.

**Л. Волинский.**

## Одна из площадей Брюсселя названа именем товарища Сталина

БРЮССЕЛЬ, 20 ноября. (ТАСС). Брюссельское радио сообщило, что одна из площадей Брюсселя наз-

вана «площадью Маршала Сталина».

## Финляндия возвращает оборудование, вывезенное с советской территории во время войны

ПЕТРОЗАВОДСК, 18 ноября. (ТАСС). На основании статьи 14 соглашения о перемирии с Финляндией в Петрозаводск доставлены 75 вагонов и в Ковдопогу 20 вагонов с ценностями и материалами, вывезенными в Финляндию с советской территории во время

войны. Прибыли электрооборудование, лебедки, подъемные краны, вагонетки, музейные ценности и пр. Все это имущество будет распределено по предприятиям и учреждениям республики. 10 вагонов оборудования поступает Онежский машиностроительный завод. Часть оборудования возвращается эпскому бумкомбинату, управлению Беломорско-Балтийского канала Шуйской заводи.

## Ответственный редактор К. Г. ЛОБАНОВА.

Доводится до сведения колхозов, водсобных хозяйств и совхозов, что Бутурлинская контора «ГЛАВМОЛОКО» ПРИНИМАЕТ для переработки давальческое молоко (на масло, сметану, творог и пр.) при условии выполнения ими плана сдачи молока государству.

Об условиях переработки можно узнать в конторе лично, письменно и по телефону.

**Пропали** лошади: Вороной жеребец рождения 1943 года, кличка «Ворог», гнедая матка 1942 года рождения «Бокетка», гнедой жеребец 1941 года рождения, во лбу проточина, кличка «Грилат». Сообщить колхозу «Ударник», Могоринского сельсовета.

**Пропала** матка, гнедая, на лбу звезда с проточиной, правая задняя нога по щеглу белая. Сообщить колхозу «Расвет», Гагинского района, село Шарипово.

**ПОТЕРЯЛИСЬ** лошади: кобыла рыжая, 6 лет, из колхоза «7-й съезд Советов» и кобыла гнедая, 5 лет, на лбу звездочка, из колхоза «Смычка», Валгусского сельсовета.

## Великий русский баснописец

(К столетию со дня смерти И. А. Крылова)

Великий русский баснописец Иван Андреевич Крылов родился в 1769 году. С начала своей литературной деятельности он писал пьесы и стихи и лишь к сорока годам жизни стал баснописцем. Но басни являются вершиной его творчества.

Пушкин называл Крылова «во всех отношениях самым народным нашим поэтом». И действительно, в его баснях — доходчивых и общедоступных — выражен дух нашего народа, показана жизнь миллионов масс. Когда кто-то спросил у баснописца, почему он пишет только басни, он ответил: «Этот род понятен каждому: его читают и слуги и дети».

Знаменитый критик Белинский подчеркивал, что басни Крылова — «не просто басни: это повесть, комедия, юмористический очерк, злая сатира, словом, что хотите, только не просто басня». В большинстве случаев сатира и юмор в его баснях полны самой жгучей, животрепетлившей злободневности. Современники прямо указывали, что большая часть басен была написана им по какому-нибудь поводу или случаю. Многие из них представляют собой непосредственный отклик на события общественно-политической жизни.

Вместе с тем, Крылов, как под-

линный писатель, давал в своих произведениях художественным образам и картинам огромной обобщающей силы. Он бесподобно высмеивал такие пороки, как зависть и скупость, лживость, невежество и эгоизм.

Взгляды Крылова неизменно на протяжении всей его жизни и творчества. В столкновении между «овцами» и «волками» — слабыми и сильными, между скромными тружениками и наглыми трутнями, словом, между народом и его угнетателями, — Иван Андреевич всегда был на стороне народа. В своих баснях он неустанно нападает на всевозможных «воршинок» и в особенности на больших «воров» народного добра. Он бичует хищников-тигров и медведей, алчных волков и хитрых лисиц. При этом автор сам указывает, кто под ними скрывается. Это — несправедливые судьи, это — корыстные и продажные чиновники, наглые грабители-вельможи. Пользуясь басенным инвективом, Крылов в ряде произведений направляет острие своей злой и гневной иронии даже против самодержавия (басни «Рыбья пляска», «Пестрые овцы» и другие).

Великий народолюбец, Крылов не только показывал бесправие народа и угнетение его паразитом,



но и выражал глубокую веру в народ. Он был убежден, что именно народные «язы» являются основой, движущей силой общества и государства. Это горячее убеждение писателя с особенной четкостью и прямотой выражено им в басне «Листы и корни», написанной перед Отечественной войной 1812 года. В одной из знаменитых басен того времени — «Волк на псарне», написанной в связи с попытками врага заключить мир после военных неудач, Крылов вкладывает в уста седого «ловчего» замечательные слова народного гнева и народной справедливости: «С волками иначе не делать мировой, как снявши шкуру с них долой». Эти слова сохраняют всю свою силу и в наше время, в дни войны с гитлеровской Германией.

В произведениях баснописца ярко отражены также положи-